

# 阜宁日报

向新而行 奋楫争先  
扎实稳健推进中国式现代化  
阜宁新实践



《阜宁日报》题字：陈毅  
主办：中共阜宁县委

2024年8月19日 星期一  
甲辰年七月十六 第155期 总7075期

## 省政协调调研组来阜考察

姚晓东带队 羊维达戴荣江陪同 张利华介绍相关情况 许根林参加

本报讯 8月15日，省政协副主席姚晓东率省政协调调研组一行来阜考察，就“贯彻习近平总书记重要指示要求整体提升江苏新四军历史文化传承建设水平”重点提案进行考察。省政协常委、省军区少将副司令员扈新林，省政协提案委分党组书记、主任金建明，省政协文化文史和学习委分党组书记、副主任邢光龙参加。市政协党组书记、主席羊维达，市政协副主席戴荣

江陪同。县委书记张利华介绍我县相关工作开展情况，县委副书记、县长许根林参加活动。盐城是新四军重建军部所在地，是一座具有光荣革命传统和深厚红色底蕴的英雄之城。调研组实地考察了我县停翅港新四军军部旧址、新四军第三师师部旧址、中共中央华中局第一次扩大会议旧址等纪念馆，通过观看文物史料、听取讲解，详细了解新四军历史文化传承发展情况。

位，认真贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神，深刻领悟传承弘扬新四军历史文化的重大意义，在建设中华民族现代文明中展现江苏担当。要立足资源禀赋，全面提升新四军历史文化研究阐释水平，深入挖掘新四军历史文化资源的丰富内涵和时代价值，发挥革命文化的引领作用。要勇于担重任，着力打造新四军历史文化传承新高地，不断增强新四军历史文化宣传的覆盖面和渗透力，推动新四军历史文化创造性转化、创新性发展。

地。抗战时期，中共中央华中局、新四军军部移驻阜宁长达18个月，刘少奇、陈毅、黄克诚等老一辈革命家在这里留下了光辉的印记，境内现存88处红色遗址，是江苏省革命遗址最多的革命老区之一。2017年，阜宁成立了红色遗址保护利用中心，专门负责对全县红色遗址和相关纪念馆进行统一管理运营和提升保护，对全县红色文化进行挖掘整理和传承弘扬，不断塑造“铁军驻地，华中热土”红色旅游品牌新形象。

### 迅速贯彻落实县委全会精神

调研中，姚晓东指出，要提高政治站位，张利华简要介绍了我县相关工作开展情况，他说，阜宁是革命老区、红色土

## 青少年红色寻访之旅

为深入贯彻爱国主义教育精神，进一步激发青少年学生的爱党爱国热情，羊寨镇新时代文明实践所携手镇团委及羊寨小学，于近日在中共中央华中局第一次扩大会议旧址举办了一场别开生面的青少年红色寻访之旅。此次活动旨在通过实地探访与学习，让红色文化在青少年心中绽放光彩，让革命精神在新时代薪火相传。

活动当天，阳光明媚，来自羊寨小学暑期托班的30名青少年学生，满怀期待踏上了红色寻访之旅。本次寻访的地点是中共中央华中局第一次扩大会议旧址，是一片承载着厚重历史记忆与革命精神的圣地。青少年跟随讲解员先后参观历史担当、从严治党、强军铸魂、执政为民、浴血奋战五个展厅，了解了中共中央华中局建立的历史背景，领略了刘少奇、陈毅等老一辈无产阶级革命家在华中局第一次扩大会议上的精彩瞬间。在庄严肃穆的纪念馆内，学生们仿佛穿越时空，回到了那个烽火连天的年代。在讲解员的解说下，孩子们对于华中局召开的华中局第一次扩大会议在华中抗日斗争史上的重要地位有了深刻的认识。本次华中局寻访之旅用鲜活故事将革命精神厚植于孩子们心中，引导青少年铭记革命历史、传承革命精神、厚植家国情怀。

青少年们通过参观中共中央华中局第一次扩大会议旧址深入了解了阜宁厚重的红色文化底蕴，深刻感受到革命先烈为民族解放、国家富强所付出的巨大牺牲。他们纷纷表示，一定要铭记先烈们的丰功伟绩，努力学习进取，为强国复兴肩负起新时代少年的历史使命。

此次“童眼里的新江苏——羊寨镇青少年红色寻访之旅”不仅是一次简单的参观活动，更是一次深刻的思想教育和精神洗礼。它让红色基因在青少年心中生根发芽，让先烈精神在新时代绽放光芒。羊寨镇相关负责人表示，将继续探索更多形式多样的爱国主义教育活动，为青少年营造既充满乐趣又富有教育意义的成长环境，让他们感受到家乡红色基因与勃勃生机。

(戴神圣 赵学华)



近年来，羊寨镇大力发展高效农业和特色果品产业，当下，各类时令瓜果大量成熟上市，处处散发着清甜的味道，乡间田野一派丰收好景象，农户们享受着“甜蜜经济”带来的喜悦。

上图为8月16日，在羊寨镇沙淤村水果采摘基地，游客正在采摘绿宝石梨。

左图为8月18日，在羊寨镇流泉村润杰家庭农场内，游客正在采摘黄桃。

赵学华 葛兰兰 摄

### 行将中国

## 2024西太平洋国际航次科考队抵达首个作业区

2024西太平洋国际航次科考队随“深海一号”船，于船时18日0时许(北京时间17日22时许)抵达位于西北太平洋海域的首个作业区，“蛟龙号”载人潜水器将在首个作业区开展5次下潜作业。

根据下潜计划，首次下潜作业将在18日进行，航次首席科学家许学伟和潜航员齐海滨、张奕将搭乘“蛟龙号”，在海山山坡到山顶观察及拍摄海底生物分布，采集生物、水体、地质样品，获取环境参数数据，并全面测试潜水器的各项功能。

许学伟说，在首个作业区，将通过5次下潜，进行底栖生物和水体环境调查，为研究该区域生物多样性分布规律、连通性和环境梯度变化提供样品和数据支持。

(科技)

## 从7月份数据看我国经济增长点

国家统计局8月15日发布数据显示，7月份国民经济运行总体平稳、稳中有进。

7月份，全国规模以上工业增加值同比增长5.1%，环比增长0.35%。八成行业、近六成产品实现增长。装备制造继续发挥“压舱石”作用，增加值同比增长7.3%，比上月加快0.4个百分点。服务业生产指数同比增长4.8%，比上月加快0.1个百分点。新质生产力培育取得了可喜的成绩，最为典型的指标高技术制造业增加值的增速是明显快于规模以上工业增加值的同比增速，而且相较上月也有明显加快。展望下阶段，既要增强风险意识和底线思维，采取有力措施，积极应对风险挑战，又要保持战略定力，坚定发展信心，看到我国经济发展仍是有利条件强于不利因素，稳中向好、长期向好的发展态势不会改变。

(科技)

## 激发人才队伍新活力

# 努力形成“以产聚人兴城、以城留人促产”的生动局面

——县委十五届七次全会精神系列解读之五

人才是第一资源，是形成新质生产力最活跃、最具决定意义的能动主体。要坚持人才引领发展的战略地位，一体推进教育、科技、人才事业发展，努力形成“以产聚人兴城、以城留人促产”的生动局面。今天，贯彻落实县委十五届七次全会精神系列解读刊出第五篇《激发人才队伍新活力 努力形成“以产聚人兴城、以城留人促产”的生动局面》。

全会指出，打造青年人才集聚地。围绕青年发展友好型城市建设，持续加大“名校优生”和“名师”“名医”“名家”等中青年才俊招引力度，让更多优秀人才与阜宁“双向奔赴”。帮助优质企业引进专业化、高层次人才。扎实推进“凤还巢”计划，吸引更多阜宁籍大学生、在外务工人员返乡就业创业。

全会指出，打造产业人才孵化地。围绕人才链与产业链精准对接、供需匹配，积极与高校、职校建立校企合作、订单培养模式，共建产业实训基地，定向培育一批“产业工人”“新农人”。发挥人脉资源优势，发挥科技镇长团作用，推广与清华大学共建乡村振兴工作站模式，建立一批“人才飞地”、人才工作站，多渠道共享共用人才资源。实施青年人才“托举”行动，广泛开展“青蓝结对”和专业技能培训，构建一支结

构合理、专业过硬的产业人才梯队。全会指出，打造优秀人才扎根地。以更具吸引力的政策留才，优化贯穿人才引进、育、用、留全链条的政策体系，让“人才所需、政策所及”更加可知可感。以更包容性的环境留才，持续为人才放权松绑、赋能鼓劲，形成尊才重才、爱才容才浓厚氛围。

(李天祥)

上海老凤祥银楼  
提醒您关注天气预报  
雨 26°C到33°C  
值班编辑：唐磊 排版：谢兰兰

阜宁融媒体中心  
阜宁发布 APP  
阜宁电视台  
FM 95.6  
阜宁人民广播电台  
阜宁日报  
阜宁发布公众号  
阜宁发布视频号  
阜宁发布抖音号  
阜宁发布微博  
阜宁发布微信  
阜宁发布快手  
阜宁发布头条  
阜宁发布百家号  
阜宁发布知乎  
阜宁发布豆瓣  
阜宁发布小红书  
阜宁发布B站  
阜宁发布喜马拉雅  
阜宁发布蜻蜓FM  
阜宁发布荔枝FM  
阜宁发布喜马拉雅FM  
阜宁发布蜻蜓FM  
阜宁发布荔枝FM